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Introduction 

This report is one of two special reports examining 
knowledge and attitudes about acquired immunodeficiency 

drome (AIDS) and the human immunodeficiency virus 
IV) among selected minority subgroups of the U.S. 

population. Based on data collected in the National Health 
Inten4ew Survey (NHIS), this report describes various 
aspects of AIDS-related knowledge, attitudes and behavior 
for Hispanic adults 18 years of age and over. It presents 
differentials by age, sex, education, and specific Hispanic 
ancestry and compares selected measures for Hispanic and 
non-Hispanic individuals. The other special report (Ad­
vance Data From P?tal and Health Statktics, No. 165] 
presents data for black adults and compares them with data 
for their white counterparts. 

Both reports are based on provisional data for the 
period May–October 1988. These 6 months of data have 
been combined to provide a sufficient number of respon­
dents to examine differences in knowledge among various 
subgroups of the Hispanic and non-Hispanic populations. 
Even with this aggregation, the sample of Hispanic adults is 
fairly small, and sampling errors are large. Thus, only large 
differences are statistically significant. Some changes in 
knowledge occurred over this 6-month period; however, the 
changes were of similar magnitude for Hispanic and non-
Hispanic adults and should not affect the comparisons 
made in this report. 

Since 1987, the National Center for Health Statistics 
has included a special set of supplemental questions on the 

ult population’s knowledge and attitudes about AIDS 
d HIV in the NHIS. The first AIDS Knowledge and 

Attitudes Survey was in the field from August through 
December 1987. Provisional results of that survey were 

published on a montldy basis in Advance Data From I&l 
and HeaZth Statistics (Nos. 146, 148, 150, 151, and 153). 
During the first 4 months of 1988, the NHIS AIDS ques­
tionnaire was revised to meet current program needs for 
information about AIDS awareness. The revised AIDS 
Knowkxlge and Attitudes Survey entered the field in May 
1988. Provisional findings for the total population for the 
period May-October 1988 have been published in Advance 
Data From Vial and Health Statistics, Nos. 160, 161, 163, 
and 164. 

The AIDS questionnaires were designed to estimate 
public knowledge and attitudes about AIDS transmission 
and prevention of AIDS virus infection. The data were 
needed as input for the planning and development of AIDS 
educational campaigns and for monitoring major educa­
tional efforts, for example, the series of radio and television 
public service announcements entitled “America Responds 
to AIDS” and the brochure “Understanding AIDS: both 
developed by the Centers for Disease Control. 

The 1987 and 1988 AIDS questionnaires were devel­
oped by the National Center for Health Statistics and 
interagency working groups established by the Information, 
Education and Risk Factor Reduction Subcommittee of the 
Public Health Service Executive Task Force on AIDS. The 
working groups included representatives from the Centers 
for Disease Control; the National Institutes of Health; the 
Alcohol, Drug Abuse and MentaI Health Administration; 
and the Health Resources and Services Administration. 

The current AIDS questionnaire includes items on 
sources of AIDS information; self-assessed levels of AIDS 
knowledgq basic facts about the AIDS virus and how it is 
transmitted; blood donation experience awareness of and 
experience with the blood test for the AIDS virus; per­
ceived effectiveness of selected preventive measure$ self-
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assessed chances of getting the AIDS viru~ personal ac­
quaintance with persons with AIDS or the AIDS viruy and 
willingness to take part in a proposed national seropreval­
ence survey. A general risk behavior question, similar to 
that asked by the Red Cross of potential blood donors, is 
included in the 1988 AIDS questionnaire. 

This report presents provisional data for May–October 
1988 for most items included in the AIDS questionnaire. 
Tables 1 and 2, for Hispanic and non-Hispanic adults, 
respectively, display percent distributions of persons 18 
years of age and over by response categories according to 
age, sex, education, and specific Hispanic ancestry. In most 
cases, the actual questions asked of the respondents are 
reproduced verbatim in tables 1 and 2, along with the coded 
response categories. In a few cases, questions or response 
categories have been rephrased or combined for clearer or 
more concise presentation of results. Refusals and other 
nonresponse categories are excluded from the denominator 
in the calculation of estimates, but responses of “don’t 
know” are included. 

Questions in the NHIS AIDS survey used the term 
“the AIDS virus” rather than HIV, because it was felt that 
the general population might not be familiar with the more 
scientific terminolo~ when the survey began. In this report, 
“the ~DS virus” will be USd in place of HIV when it 
reflects the was an individual question was worded. 

For this report, characterization of Hispanic origin is 
based on respondents’ descriptions of their ancestry or 
origin. For each member of a household, the household 
respondent for the main NHIS interview was shown 
a list of Hispanic groups and asked “Are any of these 
groups ‘s national origin or ancestry?” If this ques­
tion was not understood, the interviewer probed “Where 
did ‘s ancestors come from?” The choices on the 
list were Puerto Rican, Cuban, Mexican/Mexicano, Mexi­
can American, Chicano, other Latin American, and other 
Spanish. 

The “Mexican” category in table 1 includes persons 
classified as Mexican/Mexicano, Mexican American, or 
Chicano. The “other Hispanic” category includes all the 
other diverse Hispanic groups listed above, none of which 
was sufficiently huge to analyze individually. Persons of 
unknown Hispanic origin were not included in either of 
these categories but were included in the Hispanic total and 
breakdowns by age, sex, and education. Persons for whom 
it was not known whether they were of Hispanic origin were 

! excluded from the analysis altogether and do not appear in 
either table 1 or table 2. 

Ethnicity does not indicate race. Both persons classi­
fied as Hispanic and those classified as non-Hispanic may 
be white, black, or other race. 

Selected findings 

Patterns of knowledge and attitudes about AIDS and 
HIV were essentially the same within the Hispanic 
population as for the U.S. population as a whole, with the 
highest levels of knowledge occurring among the young and 
the well educated. Among Hispanic individuals, those of 

Mexican ancestry generally were less knowledgeable about 
AIDS and HIV than were those of all other Hispanic 
origins combined; it is important to realize, however, tha 
estimates for the latter residual group are averages bas a 
on figures for many diverse national origins. Compared to 
non-Hispanic adults, those of Hispanic origin were less 
knowledgeable about many aspects of AIDS and HIV. 

The following highlights describe various aspects of 
AIDS knowledge and attitudes observed in the NHIS data 
for the period May-October 1988, focussing on differen­
tials within the Hispanic population and differences be-
tween Hispanic and non-Hispanic individuals. All 
differences cited in the text are statistically significant un­
less otherwise noted (see tables II and III for approximate 
standard errors of estimates). 

Sources of information about AIDS and HW–Accord­
ing to data collected in May-October 1988, 84 percent of 
Hispanic adults saw public service announcements about 
AIDS on television in the month preceding the NHIS 
interview, and 56 percent heard such announcements of 
the radio. Of those who saw or heard public service an­
nouncements about AIDS, one-fourth reported that the 
announcements were part of the series called “America 
Responds to AIDS.” 

The proportion of Hispanic individuals who saw public 
service announcements on television decreased with age 
(from 87 percent of those 18-29 years of age to 78 percent 
of those 50 years and over) and was lower for persons with 
less than 12 years of school than for those with mor 
education (78 versus 87 percent). The proportion who8 
heard radio announcements was greater for Hispanic men 
than women (61 versus 51 percent) and for persons with 
more than 12 years of school than for those with less 
education (64 versus 53 percent). Hispanic adults of Mex­
ican ancestry were less likely than other Hispanic persons 
to have heard radio announcements, 51 compared to 
62 percent. 

Persons of Hispanic origin were as likely as non-
Hispanic adults to have seen announcements about AIDS 
on television and more likely to have heard radio announce­
ments, 56 compared to 46 percent. Below age 30, though, 
there was no difference in the proportion of Hispanic and 
non-Hispanic adults who had heard radio announcements 
the greatest difference was among individuals 50 years of 
age and over. 

Thirty-six percent of Hispanic adults read brochures 
or pamphlets about AIDS in the month preceding the 
NHIS interview. This figure probably reflects the national 
mailing of the brochure “Understanding AIDS” during 
June and July 1988, Half (51 percent) of Hispanic adults 
reported ever having read brochures or pamphlets about 
AIDS. The proportion who had ever read such materials 
decreased sharply with age, (from 59 percent of those age 
18-29 years to 32 percent of those 50 years of age and 
over) and increased with education (from 34 percent o 
those with less than 12 years of school to 63 percent o0 
those with 12 or more years). Forty-five percent of persons 
of Mexican ancestry had ever read brochures or pamphlets 
about AIDS, compared to 57 percent of other Hispanic 
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individuals. On the whole, Hispanic adults were less likely 
than non-Hispanic adults to have read brochures or pam­
phlets about AIDS, 51 compared to 64 percent. 

Almost half of all Hispanic adults reported having 
discussed AIDS with their children age 10-17 years, and a 
slightly larger proportion (60 percent) stated that their 
children in that age range had reeeived instruction about 
AIDS in school. Hispanic men were less likely than His-
panic women to have discussed AIDS with their children 
(39 versus 56 percent), and persons of Mexican ancestry 
were less likely than other Hispanic individuals to have 
done so (42 versus 57 percent). Hispanic and non-Hispanic 
adults were equrdly likely to report that their children had 
received instruction about AIDS in school, but Hispanic 
persons were less likely to have discussed AIDS with their 
children—48 percent compared to 62 percent for non-
Hispanic adults, 

GeneraJknowledge about AIDS and HIV-In terms of 
self-assessed knowledge about HIV and AIDS, 21 percent 
of Hispanic adults felt they knew a lot, 36 percent some, 

1 percent a little, and 13 percent nothing. The proportion 
f Hispanic adults claiming to know a lot about AIDS o 

increased with education, from 12 percent of those with 
less than 12 years of school to 37 percent of those with 
more than 12 years. Hispanic persons 50 years of age and 
over were less likely than younger adults to feel that they 

knew a lot about AIDS, 14 compared to 22 percent. Per-
sons of Mexican ancestry wer; more likel~ than other 
Hispanic adults to feel that they knew nothing about AIDS 
(16 versus 9 percent) and less likely to feel that they knew 
a lot (16 versus 25 percent). In comparison to 
non-Hispanic adults, Hispanic adults were less likely to feel 
that they knew some about HIV/AIDS (36 versus 
44 percent) and more likely to feel that they knew little or 
nothing (44 versus 33 percent). 

Objective measures of knowledge about HIV and 
AIDS varied by education for both Hispanic and non-
Hispanic individuals, as illustrated in figure 1. For most of 
the well known facts, e.g., that there is no cure for AIDS at 
present and that HIV can be transmitted perinatally and 
through sexual intercourse, persons with 12 or more years 
of school were more likely than those with less than 12 

years to correetly identi& these statements as definitely 
true. For the less well-known facts, knowledge differed 
between individuals with 12 years and more than 12 years 
of school, as well. For example, 23 percent of Hispanic 
adults with less than 12 years of school thought it definitely 
true that “a person who has the AIDS virus can look well 
and healthy.” For Hispanic persons with 12 years and more 
than 12 years of school, the respective proportions were 33 
and 55 percent. For the less well-known facts about AIDS 
and HIV, there was a consistent difference in knowledge 
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between persons of Mexican ancestry and other Hispanic 
adults, with the latter the more knowledgeable. 

There was no consistent difference in general knowl­
edge about HIV and AIDS between Hispanic and non-
Hispanic individuals. Within all levels of education, 
non-Hispanic adults were the more likely to know that a 
person with HIV can look healthy, that a person can be 
infected with HIV and not have AIDS, and that AIDS 
impairs the body’s immune function. For some of the other 
items shown in figure 1, though, Hispanic/non-Hispanic 
differences either did not exist or were observed only 
among persons with less than 12 years of school. 

Misperceptions about HIV transmisswn-Figure 2 
shows the proportions of Hispanic and non-Hispanic adults 
who thought it very unlikely or definitely not possible to 
become infected with HIV through various forms of nonin­
timate contact with persons infected with HIV. These 
proportions increased with education for both Hispanic and 
non-Hispanic individuals. For example, the proportion of 
Hispanic adults who thought it very unlikely or definitely 
not possible to become infected with HIV by using public 
toilets increased from 35 percent of persons with less than 
12 years of school to 55 and 65 percent, respectively, of 
those with 12 years or more than 12 years. 

Individuals of Mexican ancestry were less likely than 
those of other Hispanic origins to consider it very unlikely 

or impossible to transmit HIV through most of the activi­
ties shown in figure 2, for example, living near a hospital or 
home for AIDS patients (66 versus 73 percent), attendin 
school with a child who has the AIDS virus (62 versu9 
68 percent), using public toilets (44 versus 53 percent), 
and so forth. 

Blood donation and testing-Approximately one-
quarter (26 percent) of all Hispanic adults in the United 
States reported ever having donated blood, including 
10 percent who had donated since March 1985 (when 
routine screening for HIV antibodies began) and 4 percent 
who had donated in the 12 months preceding interview. In 
comparison, 42 percent of non-Hispaiic adults reported 
ever donating blood. 

About half (51 percent) of Hispanic adults believed 
that blood donations are now routinely tested, compared to 
68 percent of non-Hispanic adults. Much of this difference 
is from the lower proportion of Hispanic adults who had 
ever heard of the blood test to detect HIV antibodies, 
65 percent compared to 77 percent of non-Hispanic 
adults. 

Among Hispanics, the proportion who had ever heard 
of the blood test for HIV infection varied by age and 
education. Sixty-nine percent of those under 50 years of 
age had heard of the test compared with 49 percent of 
those age 50 years and over. The proportion who had heard 

Less than 12 yeara Em 12 years m More than 12 years 
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(81) 
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(42) 
(52) 
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the cook has the AIDS virus 

(36) 
(45) 
(56) 

Mosquitoes or other insects 

(32) 
(43) 

53 (54) , 
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SOURCE National Center for Health Statktics, DMsion of Health Interview Statistics. National Health Intewiew Sunrey. 

Figure 2, Provisionalestimates of percent of Hispanic adults who thought it very unlikely or definitely not possible to transmit 
HIV in selected ways, by education: United States, May-October 1988 
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of the test increased with educational level from 47 percent 
of those with less than 12 years of school to 86 percent of 

●those with more than 12 years. Persons of Mexican ancestry 
were less likely to have heard of the test than other 
M“spanic persons (61 versus 69 percent). 

Among persons with less than 12 years of school, 
Hispanic individuals were less likely than non-Hispanic 
individuals to have heard of the blood test for HIV antibod­
ies. Among persons with 12 or more years of school, 
though, Hispanic and non-Hispanic adults were equally 
likely to have heard of this test (figure 3). 

Overall, 14 percent of Hispanic adults had taken the 
blood test for HIV antibodies, including 8 percent who 
reported having had the test and another 6 percent who 
claimed they had not been tested but who reported donat­
ing blood since March 1985, when routine screening of 
donated blood for HIV antibodies began. The proportion 
of Hispanic persons who had ever had their blood tested for 
HIV infection decreased with age (from 19 percent of 
those 18–29 years to 6 percent of those 50 years and over), 
and increased with education (from 9 percent for those 
with less than 12 years of school to 20 percent for those 
with more than 12 years). 

advanceckita 5 

A slightly lower proportion of Hispanic than of non-
Hispanic adults had had their blood tested for HIV (14 
versus 17 percent). This difference primarily resulted from 
a larger number of non-Hispanic individuals who did not 
report having their blood tested but who had donated blood 
since routine screening began. Eight percent of Hispanic 
adults reported plans to have their blood tested in the next 
12 months, similar to the 6 percent of non-Hispanic adults 
who reported such plans. 

Four percent of all Hispanic adults and 6 percent of 
non-Hispanic adults reported receiving blood transfusions 
between 1977, when HIV is thought to have entered the 
United States, and 1985, when routine screening of donated 
blood for HIV began. At the time of interview (May-
October 1988), one-third (32 percent) of Hispanic adults 
thought the blood supply was safe for transfusions. This 
proportion increased with education but was lower than for 
non-Hispanic individuals in all educational categories ex­
cept those with more than 12 years of school. 

Prevention of HW bansmisswn —Twenty-eight percent 
of Hispanic adults thought condoms were very effective in 
preventing HIV transmission, and 45 percent thought that 
they were somewhat effective. The porportion of Hispanic 

10I)r Total Age in years Sex 

80 77 77 

20 

r) 
Total 16-29 30-49 50 and over Male Female 

ioo r- Years of school Hisnanic origin.—r —. 

80 77 
69 

61
$ 60 
v 

~ 40 

20 

0 
Less than 12 years More than Mexican Other Non-
12 years 12 years Hispanic Hispanic 

SOURCE National Center for Health Statistics,Division of Health interview Statistics, National Health In!enriew SuNey. 

Figure 3. Provisionalestimates of percent of Hispanic adults who reported knowing about the blood test for the AIDS virus by selected 
characteristics United States, May-October 1988 
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persons who considered this method to be very or some-
what effective increased with education from 58 percent of 
those with less than 12 years of school to 87 percent of 
those with more than 12 years. A lower proportion of 
persons of Mexican ancestry than of other Hispanic individ­
uals thought that condoms were somewhat or very effective 
(69 versus 77 percent). Ten percent of Hispanic adults 
thought condoms were not at all effective, twice the propor­
tion of non-Hispanics (5 percent). 

The proportion of Hispanic adults who considered 
maintahing a monogamous relationship with a person not 
infected with HIV a very effective means of protection 
against infection was 77 percent, somewhat lower than the 
estimate of 83 percent for non-Hispanic adults. Again, this 
proportion increased with educational level, from 
69 percent of Hispanic adults with less than 12 years of 
school to 87 percent of those with more than 12 years. A 
smaller proportion of persons of Mexican descent than of 
other Hispanic persons felt this method was very effective 
(73 percent compared with 82 percent). 

Perceived risk of HW hfection-Seventy-six percent of 
Hispanic adults felt that there was no chance of their 
becoming infected with HIV, 13 percent assessed their 
chance of infection as low, 3 percent believed their risk was 
medium, and 1 percent reported their risk as high. Another 
1 percent thought that there was a high chance that they 
were already infected with HIV, and 6 percent could not 
assess their risk of HIV infection. Perceiv&l risk of infec­
tion decreased with age but did not vary according to sex or 
education. In the non-Hispanic population, the overall 
perception of risk was similar except that slightly more 
(21 percent) felt that their chance of becoming infected 
was low, and perceived risk did vary for men and women 
and within categories of education. 

‘JMo percent of Hispanic adults reported belonging to 
one or more groups associated with an increased risk of 
HIV infection, homosexual men, intravenous drug users, 
hemophiliacs, etc. Within the Hispanic population, the 
proportion reportedly belonging to one or more of these 

groups did not differ by age, se% or education. For all 
subgroups, the proportions were similar to those in the 
non-Hispanic population. 

Nine percent of Hispanic adults reported knowing 
o 

someone with AIDS or HIV. This proportion increased 
with education, from 4 percent of Hispanic adults with less 
than 12 years of school to 17 percent of those with more 
than 12 years. Among Hispanic persons, those not of 
Mexican ancestry were slightly more likely to report knoiv­
ing someone with AIDS than were those of Mexican ances­
try (11 percent compared with 6 percent). Hispanic and 
non-Hispanic adults were equally likely to know or have 
known someone with HIV or AIDS. 

Reaction to government AIDS efforts-Two-thirds 
(67 percent) of Hispanic adults stated that they would be 
willing to participate in a national seroprevrdence survey. 
This proportion declined with age (from 74 percent of 
those 18-29 years of age to 59 percent of those 50 years 
and over) and increased with education (from 63 to 
75 percent, respectively, of those with less than 12 and 
more than 12 years of school). Hispanic ancestry (Mexican 
as opposed to all others) did not affect stated willingness to 
participate. Within categories of education, Hispanic adults 
were as likely as non-Hispanic adults to indicate willingness 
on this issue. 

Sixty-nine percent of Hispanic individuals stated that 
they believed information about AIDS provided by federal 
public health officials, and 77 percent said that they be­
lieved advice on how to avoid HIV infection. Trust in 
government information and advice was more often ex- ● 
pressed by persons younger than age 50 than by those 50 
years of age and over, and by persons with more than 12 
years of school than by those with less education. Persons of 
Mexican ancestry were more skeptical, on average, than 
those of other Hispanic origins. Hispanic adults were 
slightly more likely than non- Hispanic adults to believe 
government information about AIDS (69 versus 
64 percent) and equally likely to trust government advice 
on how to avoid HIV infection. 



acivancedata 7 

Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic adults 18 years of age and over with selected AfDS knowledge and attitudes 
from the 1988 National Health Interview Survey, by age, sex, education, ●nd ethnicity United States, May-October 1988 

Data are based on householdInterviewsof the civiliannoninsltulbnalized populatbn. The surveydesign, general queliflcalbns,end Infonnalbn on the reliablllfyof 
e estimatesare given In Wchnkxilnotes] 

Age sex Education Hisparrb origin 

16-2930-4950 yeats Less then Mote then Other 
AIDS knowledge or attitude Total Yeats years and over Male Female 12&iIs 12ymirs 12 pars Mexlcerr H@errb 

Percentdlsttfbutlonl 
Total . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...100 100 100 100 100 lw 100 100 
1. In the past month, have you— 
la. Seen any publicserviceannouncementsabout AIDS on 

Ielevlsbn? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 87 63 78 65 63 78 66 69 63 64 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 11 15 20 14 16 20 12 10 14 15 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 2 2 1 1 2 1 

1b. Heard any publicservh%announcementsaboutAIDS on 
the radb? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56 57 57 51 61 51 52 55 64 51 62 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41 41 39 45 36 46 45 44 32 47 35 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 4 3 3 3 3 2 5 2 3 

2. Were any of those publicserviceannouncementscalled 
“AmerlsaRespondsto AIDS”? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 31 25 16 24 27 27 26 20 26 25 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ~4 14 14 13 15 14 14 14 13 15 14 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47 45 47 51 50 45 42 48 56 46 49 
Neilher heard norsawany publicsewlceannouncemems. . 13 10 13 19 12 14 17 11 9 13 13 

3. lnthepastmonth, haveyoureadany brochuresorpamphlets 
about AIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 41 36 24 34 36 24 43 46 31 41 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 59 62 75 65 62 75 56 53 69 56 
Donlimow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . c1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 

4. Have you ever read any brochuresor pamphletsabout AIDS? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51 59 52 32 48 53 34 62 65 45 57 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48 39 47 67 50 46 85 37 34 54 43 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 

5. Where did you get the pamphletsor broshures?l’2 
Cllnlc,otherthanworkcllnlc.... . . . . . . . . . . . . . . . . 6 8 6 1 5 7 7 6 7 6 7 
Doctor’soffice (HMO) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 11 13 13 9 15 15 10 13 16 9 
Drugstore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 4 3 3 1 4 2 1 4 
Publichealthdepartment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 2 2 2 1 0 2 2 2 1 
Recelvedlnmailwithoutasking. . . . . . . . . . . . . . . . . . 34 33 35 33 30 37 27 40 34 34 34 
RadCross/RedCrossblooddonatbn . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 1 0 3 1 1 
Otherblooddonatbn . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 
School. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 13 3 1 6 8 5 ; : 8 6 
Senf/phonedfor/requestedit.... . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 1 2 3 1 2 
Federal/State/localgovemment . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 21 22 2: 26 18 17 24 23 23 21 
Work,otherthanclinbornurse. . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 8 16 20 17 10 11 12 18 15 12 
Work, nurseorcllnlc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 4 4 4 3 5 2 
Ofher. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 20 24 17 : 17 24 20 19 i 4 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

● 

15. Have you ev~r discussedAIDS with any of your children 
aged 10-17? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48 40 60 37 39 56 32 66 63 42 57 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51 60 50 61 61 44 66 34 37 66 43 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 2 0 0 0 

16.Have anyorall ofy~urchildren aged 10-17had lnstructbnat ­
schoolabout AIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m 61 59 54 65 59 63 5S 57 65 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 13 10 14 10 11 17 11 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 26 3; 36 21 31 26 25 32 ; 

21. How much would you say you know ebout AIDS? 
Alit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 23 22 14 21 2U 12 20 37 16 25 
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 43 35 26 36 35 25 45 43 36 35 
Alittie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 28 33 33 31 32 39 30 18 32 30 
None. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 6 11 27 12 13 24 5 2 16 9 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

22. To the bestof your knowledge, isthere a differencebetween 
havingthe AIDS virusend havingthe diseaseAIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48 63 m 35 49 28 53 76 41 55 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 23 25 17 23 z 23 28 14 25 21 
other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 1 0 o 0 1 1 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 24 25 47 28 30 49 18 10 34 25 

23a.AIDS can reduce the body’s natural prob?ctbnagainstdisease. 
Definifelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61 66 63 47 65 57 43 70 60 56 88 
Probablytrue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 14 15 11 14 13 15 14 12 15 12 
Probeblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 3 4 3 3 4 2 4 2 
Deflnitelyfalse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 0 2 2 2 2 1 2 2 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 14 17 36 15 25 37 10 5 24 17● 

Seefcctnotesat endofiable. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic adults 18 years of age and over wIthselected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1988 National Heaith Interview Survey, by age, sex, education, and ethnicity United States, May-October 1988-Con. 

[Data are based on household Interviews of me civllien nonlnstttutionallzed population. The survey design, general qualifbatlons, and Informatbn on the reliability of 
the estimates are given In technical notes] 

Age sex Educetk3rr H@errB origin 

1S-29 3049 50 years L.@ssthan More than Dther 
AIDS knowledge or affltude Total years years and over Male Female 12years 12 years 12 years Mextcan Hispenlc 

23b.AIDS Is especially common In older people. 
Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Probably falsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 
Deflnltely false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 

23c.AIDScandamage Ihebraln. 
Deflnitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
Probeblytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 
Protxrblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Deflnitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 

23d.AIDS usually leads to heart disease. 
Definitelytrue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Probeblytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 
Probablyfalsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Deflnttelyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
Don’lknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39 

23e.AIDS Is an Infecfbus dlseesa caused by a vtrus. 
Deflnitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Probablyfslse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Deflnttelyfelse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Don’lknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 

23f. Teenagers cannot get AIDS. 
Deflnitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
PrObeblytNe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
Probeblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Deflnltelyfalsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 

239.AIDS leads to death. 
Dafhdtelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 87 
Probsbiytme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Probsblyfslse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Deflnitelyfelse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

23h.A person ran be infected with the AtDS virus end not have the 
dbeaseAIDS. 

Definitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Defintlelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 

231. Looking alaperson lsenough totelllf heorshe hasthe 
AIDSvlms. 

., Definttelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Probeblytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Probeblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
Definltelyfabe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 

23j.Anypersonwlth theAIDSvlruscan psssitontosomeorre else 
during sexual Intercourse. 

Definltelylrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83 
Probeblytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Probebtyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

Definitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
Donlknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 

23k. A person who has the AIDS virus can look and feel healthy 
and well. 

Deftnttelytnre . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . w 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 
Probeblyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Definitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 

231. Apregnantwoman whohestheAIDS vlruscangtvetheAIDS 
Wustoherbaby. 

Definitelylrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 78 
Probsblytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Deflnitelyfalse.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 

. 

2 3 2 3 2 4 2 0 2 2 
2 2 3 2 3 4 1 2 1 

17 J8 18 18 18 78 20 15 1: 16 
66 67 57 65 66 52 72 79 84 67 
10 11 20 13 12 22 6 4 13 11 

23 27 26 27 24 23 32 19 23 26 
28 28 23 25 26 23 25 34 26 27 
10 8 4 8 8 4 11 10 8 8 
9 6 4 6 6 5 6 10 8 6 

32 30 43 32 34 45 25 26 36 30 

10 12 15 13 12 14 13 6 12 12 
29 22 22 26 23 20 26 30 26 23 
13 16 5 12 13 8 15 18 13 12 
13 12 7 12 11 8 13 14 11 12 
34 38 51 36 42 49 33 32 37 41 

57 63 39 61 52 4? 64 71 60 62 
21 17 21 16 22 17 21 19 20 19 

3 2 4 3 3 3 3 2 4 2 
3 3 1 3 2 3 3 2 3 2 

16 14 35 18 20 36 9 6 23 15 

2 3 2 2 3 4 2 1 2 3 
1 1 2 1 2 3 0 2 1 
4 5 9 3 7 7 4 i 6 5 

eo 65 73 66 81 74 eo 92 84 84 
3 5 14 5 7 11 3 3 6 7 

88 87 65 68 66 85 91 85 66 69 
9 8 7 8 8 7 7 12 9 7 
0 0 0 0 0 0 0 0 
1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 
2 3 7 3 4 6 2 2 3 4 

45 46 24 45 3s 25 48 Sa 34 49 
23 22 25 21 25 19 28 21 25 21 

3 2 4 3 3 3 3 2 4 2 
8 9 4 8 7 9 6 8 8 7 

21 21 43 24 27 43 15 9 29 21 

1 5 2 3 3 3 4 2 3 4 
5 7 8 7 6 8 8 4 7 7 

19 14 13 15 16 16 16 14 19 12 
83 60 41 58 57 44 63 73 54 61 
11 14 36 16 18 29 10 7 19 16 

67 62 76 83 63 76 87 87 80 
9 10 13 11 10 13 8 9 13 
0 1 0 0 i 0 1 0 1 
1 1 1 1 0 1 1 0 
3 6 10 5 6 10 3 2 7 

40 38 19 38 30 23 33 55 30 38 
32 23 25 24 2e 24 28 29 27 26 

6 7 6 5 6 9 7 2 8 5 
10 16 13 13 13 19 6 15 
12 18 37 20 20 ; 14 8 z 16 

62 78 71 77 79 75 60 79 75 81 
13 15 16 14 14 13 15 15 16 13 

1 1 1 0 1 1 1 0 
1 1 0 1 1 0 1 1 1 ● 
4 6 13 7 8 10 4 5 6 5 

3ee fodnotes atendoftable. 
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Table l.Provisional estimates of the percent of Hispanic adulta 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1988 National Health Interview Survey, by age, sex, education, and ethnicity United States, May-October 1988–Con. 

iData are based on household Inlerv!ews of the civilian noninstitulionalized population. The survey design, generat qualtficalions, and Informatbn on the rellabillly of 
he estimates are given In Iechnkai noles] 

e 
Age sex Educathm Hlspsrrk or&ln 

18-29 3&W 50 yams Less than More than Other 
AIDS Irrrowladge or attitude Total years years and over Male Fen’raIe 12 years 12yeers 12 years Mexkan Hispsnk 

23mThere is a vaccine availabie to the public that protects a person 
from getting the AIDS virus. 

Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Probably false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Definitely false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63 
Don’t Know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 

23n.There is no cure for AIDS at present. 
DeflnttelyWre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60 
Probabiytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Deflnlfelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 

24. Howllkelydo youthlnk itlsthat apaf$On wlllget AlDSorthe 
AIDSvirus infeclbnfrom– ~ 

24a.Livingneara hospltalorhomefor AIDSpatlents? 
Veryllkeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
8omewhatIikeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 
Definifelynotposeible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 86 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 

24b.Worklngnear eomeonewtththe AIDSvirus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
somewhatiikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
Somewhafunlikeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 
Definttelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12●24c. Eating in a restaurant where the cook tres the AIDS virus? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Eomewhatunilkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
Definttelynotpxxsible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 

24d.Kiselng-with exchangeofsalive-a parsonwhohasthe 
AIDSWUS? 

Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Veryunllkety . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Deflnlteiynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 

24e.ShakInghands, touching, orklselng onthechaeksomeone 
whohestheAIDS virus? 

Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Veryuniikeiy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 
Definifelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 

24f. Sharing plates, forks, or glasses with someone who has the 
AIDS ViiW3? 

Verylikefy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 
Eomewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
.%mewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
Definttelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 

24g. Using public toilets? 
‘Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
8omewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
somewhatunilkely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
Definttelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16● 

Percent distribulbnl 

3 2 1 2 2 2 3 3 1 
5 3 6 4 4 6 3 3 5 4 

11 10 9 9 11 10 11 9 12 9 
66 65 53 66 61 50 69 79 69 67 
15 20 31 19 21 31 15 9 21 19 

63 60 72 81 79 69 66 w 77 62 
6 8 8 6 9 9 6 5 10 5 
1 1 4 2 2 3 1 2 2 2 
4 2 4 4 2 4 3 1 3 3 
6 8 13 8 9 15 4 3 8 8 

2 5 6 4 4 6 2 2 5 4 
5 5 9 5 7 6 4 8 4 
7 6 7 6 ; 5 8 6 8 5 

3a 30 27 31 33 26 32 42 32 32 
$e 40 30 40 35 31 42 43 34 42 
10 13 20 13 14 23 9 3 14 13 

4 6 6 5 5 7 5 2 6 5 
9 11 16 10 12 12 11 10 14 9 

12 9 9 13 9 12 13 
37 33 ; 31 32 27 31 40 z : 
32 %r 22 33 26 25 32 32 27 31 

6 12 22 12 12 21 9 2 13 11 

7 19 9 12 15 8 7 13 8 
13 1: 17 14 15 15 14 14 17 11 
14 11 12 11 13 10 13 16 11 13 
27 27 16 26 24 18 26 34 20 30 
26 22 12 24 19 19 26 21 20 23 
13 16 24 15 17 23 13 8 18 14 

19 24 36 24 25 29 23 19 27 22 
24 25 27 26 25 22 24 33 25 26 
14 13 6 12 12 8 15 16 11 13 
16 14 5 13 13 10 15 17 10 16 
13 11 3 11 9 9 13 7 11 9 
13 14 21 14 15 23 10 8 17 13 

3 5 5 5 9 2 0 4 
5 8 1: 8 8 9 4 10 1: 6 

12 9 12 10 11 9 12 11 11 10 
28 33 26 31 29 24 31 40 29 31 
44 34 25 36 35 29 45 37 32 39 

8 11 17 9 13 20 7 2 12 10 

10 10 14 10 11 *4 7 9 12 10 
14 16 22 16 17 17 16 17 18 16 
10 11 9 9 11 8 12 12 10 10 
26 26 19 24 25 19 26 34 22 27 
27 24 12 26 19 19 26 22 21 24 
13 13 24 14 16 23 12 6 17 13 

5 9 11 8 9 13 6 4 10 7 
12 17 26 15 19 21 15 12 19 15 
10 9 11 8 
20 26 1: 25 26 1: 2? : ; 2! 
28 24 13 26 21 17 28 29 20 26 
14 14 26 14 16 23 14 7 16 17 

See foctrotasatendof table. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic aduits 18 years of age and over with seiected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1988 National Health Interview Suwey, by age, sex, education, and ethnicity: United States, May-October 1988–Con. 

[Data are based on household Interviews of the civlllan noninsfiiutlonsfized population. The survey design, general quailfications, and information on the reliability of 
the estimates are given In technical notes] 

Age Sex Educatkm Hkparricorigin 

1=%2930-4950 y.%lrs Les+$lhan More than Other 
AIDS knowledgeor alfttude Total years years and over Male Female 12years 12years 12years Mexh%urHispanic 

24h.Sh6ring needles for drug use wtih someone who has the 
AIDS Vk’US? 

Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 89 
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Somewhat unllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Defkritelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 

241. Being coughad orsneszed on bysomaone whoha.s the 
AIDS ViI’US? 

Verylikety . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
-somawhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Somswhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 
Deflnitetynotpoesible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 

24]. Attending school with a child who has the AIDS virus? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Sotnewhatunllkely . .,.,...., . . . . . . . . . . . . . . . . 10 

Vefyunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 
Deftnltelynotposeible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 

24k. Mosqultoee or other Inseots? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Somewhatllkefy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 
Defirdtelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 

25. Hsveyou everdonated blood? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

26a.Haveyoudonated bloodslnceMaroh 1065? 
Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

26b.Have you donated blood in the past 12 months? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 95 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

27. Haveyotieverhesrdofabloodtsetlhatcandetecfthe).lDS 
virusinfedon? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 

28. Tothebeet ofyourknowledge, arsbloocf donaflonsroutlnely 
testednowforlhe AIDSvIrus lnfecfion? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
Neverhssrdoftas14 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 

29a Have you ever recefvsd counseling or hacl a tsfk with a health 
profeestonatabout taklnglheAIDSvlrus test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

Neverh@ardoftsst4 .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 
29b.Wasthediecusslon-1’6 

Wilhap~sfedoctofl . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40 
Atafamlty-planningcllnlo?.,... . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
OnanAIDShotllne? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Ataprenatalcilnla? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Atari STDorsexusflytransmitted diseasaclink? . . . , . . . 5 
Atari AIDS/HIV counseling andtestingslte? . . . . . . . . . . 12 
Wtihsomeother health profeeslonal?. . . . . . . . . . . . . . . 30 
Wtihsomeothercounselo~ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

30. Durlnglhatdiscueston, dklyourmehfe inform tiorrsbouthow 
to avokt gefflng or pssslng on the AIDS virus?t 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

Percentdletributlcml 

91 89 87 00 89 64 93 94 66 93 
4 3 3 4 3 4 2 3 4 3 

1 0 0 0 0 0 0 
2 2 0 2 2 2 2 1 2 2 
0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 
3 4 9 4 5 9 2 1 5 4 

8 9 14 8 11 13 7 8 11 8 
14 21 20 19 18 18 17 19 19 18 

14 10 14 15 11 15 14 
E 23 17 23 23 18 24 2 : 25 
20 16 11 18 17 13 24 17 14 21 
14 14 27 17 16 27 13 6 19 15 

2 4 5 3 4 6 3 1 5 2 
4 7 14 7 8 6 5 6 
9 10 11 9 11 9 11 1: : 12 

35 30 24 32 29 28 30 41 32 29 
41 35 24 34 35 28 42 35 31 3s 
10 14 22 14 14 24 6 5 16 12 

12 11 17 12 13 16 10 7 13 13 
17 20 21 m 16 16 21 16 18 20 
6 8 5 6 7 6 8 6 6 

21 18 11 19 16 12 19 26 1! 18 
22 20 12 19 19 14 21 27 18 20 
22 23 33 23 26 31 21 18 27 23 

22 27 30 33 20 17 26 41 27 25 

0 1 0 0 1 0 1 1 

12 11 4 12 4 12 16 10 10 
68 88 w 86 9: 95 87 84 90 89 

0 1 o 0 1 1 1 0 1 

5 4 2 5 3 1 4 8 3 4 
95 95 98 94 96 96 94 92 97 94 

0 1 0 1 1 1 2 0 2 

77 72 69 67 79 83 73 59 73 74 ● 

72 67 49 63 67 47 74 66 61 60 
25 20 44 32 29 45 24 11 35 26 

4 5 7 5 5 6 2 3 5 5 

57 53 34 52 49 34 56 74 46 55 
6 5 5 3 7 3 8 6 5 5 
9 9 10 6 10 10 10 6 9 9 

28 33 51 37 34 53 26 14 39 31 

4 2 4 5 3 6 4 3 5 
2 63 47 69 62 44 67 82 57 64 

0 0 0 
28 33 51 37 34 53 2: 14 39 31 

46 26 67 37 43 49 36 39 45 37 
10 3 3 9 11 5 5 7 

5 3 6 2 17 3 4 
4 3 4 3 
3 9 6 4 2 
5 26 9 1: 8 ~ 1; 9 

34 25 33 28 32 64 16 30 26 34 
6 3 2 4 3 3 2 

49 61 63 47 62 53 44 82 ’56 54 ●51 39 37 53 36 47 56 18 42 46 

3eefodnotesateml oftable, 
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Table 1. Provlsionai estimates of the percent of Hispanic aduits 18 years of ●ge and over with selected Al DS knowiedge and attitudes 
from the 1988 Nationai Heaith interview Survey, by age, sex, education, and ethnicity United States, May-October 1988-Con. 

[Data are based on household lntefviews of the civillan nonlnstifutbnalized popula!bn. The survey desfgn, general quatlficafbns, and Informatbn on the reliability of 
the estimates are given in technical notes] 

o 
Age sex Education Hisparrb origin 

16-2930-49 my!wrs Less than More than Dfher 
AtDS knowIedge oraffllude Total years years end over Male Female 12yeers 12y&fs 12yeafs Mexbarr Htspsnb 

31. Have you ever been advised by a health professbnal not to 
have the blood lest for the AIDS vlms infeotbn? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 71 67 49 63 66 47 73 66 60 69 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Never heard of!est’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 28 33 51 37 33 53 26 14 39 31 

32. Haveyou ever been advlsad by friends orreIalNes notto have 
the blood test for the AIDS virus Infect!on? 

Yese . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 71 66 49 63 66 47 73 66 60 69 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 
Neverheardoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 28 33 51 37 33 53 26 14 39 31 

33. Haveyou hadyour blood tested forthe AlDSvlruslnfectbn? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 19 14 6 16 12 9 20 14 14 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51 55 52 41 46 54 39 z 67 47 55 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 
Neverheardoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34 26 32 60 35 33 52 25 12 37 30 

35a. How many times have you had your blood tested for the AIDS 
virus Infectbn?’ 

Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 10 5 3 6 6 5 9 5 6 7 
Twice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 0 1 1 0 0 0 2 1 1 
3-5tlmes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 
6-12tlmes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 0 0 0 0 
Morethan 12times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 8 8 3 8 6 3 6 12 7 6 
Neverheard ofornevertmkteste. . . . . . . . . . . . . . . . . 66 61 66 e4 64 66 91 82 81 66 66 

35b.How many times in the past 12 months have you had your 
bloodtestedforthe AIDSvlrus lnfectbn?7 

Nonelnthepast12months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 1 1 3 1 1 
Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 9 : 2 6 5 4 9 5 5 6 
Morethanonce . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 8 3 8 7 6 
Neverheardofornevertooktest*. . . . . . . . . . . . . . . . . 66 81 2 : 2 2 91 62 i% 66 66 

36. Waatheteswere anyofthetests, including those youha(t 
beforethepast12 months—1’7 

Pariofablooddorrafbn?* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56 46 66 5s 63 52 44 56 71 60 56 
Partofablcedtransfusbn? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 
Voluntarllysought? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2: Ii 30 14 30 2: 21 21 1; 2; 
Partofsome otheracfivttythat requires abloodsample? . . 23 31 16 18 26 20 34 26 11 22 24 

● 

36. Dkfyougetthe results ofyourtest/any ofyourtests?e 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 66 76 53 56 63 61 70 56 76 64 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 32 23 26 37 17 19 26 39 20 35 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 20 5 4 2 4 1 

41. Doyouexpecl tohavea blood test forthe AlDSvirusinfecflon 
in the nexl 12 months? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 9 12 7 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : 2 A 49 50 2 4 68 47 : 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 6 6 6 6 6 9 6 7 7 
Neverhesrdoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 33 51 37 33 53 26 14 39 31 

42. Wllltheteslbe-l’10 
Partofablooddonatlon? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 18 33 17 23 24 9 39 20 26 22 
Voluntarilysought? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 67 63 eo 62 72 74 62 69 65 71 
ParfofsomeotheractMtythatrequiresabloodsample? . . 15 27 3 18 13 16 9 19 15 15 

44a.Dkfyouhave abloodtranfusbn etsnytlmebefween 
1977and1965? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 5 3 3 5 5 4 4 5 4 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9: 95 95 95 96 94 94 95 95 94 95 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 1 1 0 1 1 0 

44b.Doyouthinkthe preserttsupptyofblood Issefefortranfuslons? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 35 34 24 36 29 23 35 46 30 35 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 39 35 33 31 40 37 36 30 37 34 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 25 32 43 32 31 40 27 23 33 31 

45. Hereare some methods p@opleuse toprevent geftlngthe AlDS 
virus through sexual actlvlty. How effecttve is— 

45a. Using a diaphragm? 
Veryeffedve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 3 3 3 2 3 3 1 3 2 
Somewhateffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 12 10 9 11 8 11 11 9 11 
Notatalleffecfive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46 51 49 2$ 43 46 26 54 65 41 51 
Don’tknowhoweffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 21 19 33 24 m Ze 21 13 25 19 
Don’tknowmethod. :........ . . . . . . . . . . . . . . . . 19 14 19 29 20 18 32 10 10 22 16 

● 
Seefcdmtesaterd oftable. 
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Table 1. Provlslonal eatimatea of the percent of Hispanic adults 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1988 National Health Interview Survey, by age, sex, education, and ethnici~ United States, May-October 1988-Con. 

[Data are based on household interviews of the Clvlltennonlnstitutlonallzed populat!cm. The survey design, general qualifications, and Information on the rellablllty of 
the estimates are given In technical notes] 

0’ 
., Age sex Eduoetbn His~nb orlaln 

16-29 M 50 years Less than More than Olher 
AIDS knowledge or sttltude Total years years and over Male Female 12 years 12 years 12 years Mexican Hlspank 

45b.Using a condom? 
Vefyeffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 
Somewhat effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 
Notatall effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
Don’tknow howeffecfive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
Dor(tkno wmathod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 

450.Using a sperrnlcidal Jelly, foam, or cream? 
Vetyeffectlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Somewhat effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IO 
Notatall effective, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46 
Donlknow howeffacfive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 
Don’tknow mathod, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 

45d.Having a vasectomy? 
Veryeffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Somewhat effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Notatalleffacftve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56 
Donltmowhoweffeotlve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 
Donlknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 

45e.Two peoDle who do not have the AIDS virus havlnf! sax onlv 

46, 

47, 

49, 

52. 

53. 

54. 

55. 

wth each other? 
Veryeffective. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77 
Somewhateffactive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
Notatalleffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Donlknowhoweffeolke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Don’tknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

Whal are your chances of having the AIDS vlms? 
Hl!Jh . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . w 
Don’lknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 

what are your chances of getting the AIDS virus? 
High . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . $ 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
HighchancaofalreadyhavlngAIDSvlrus. . . . . . . . . . . . 1 

DoyousayyO~\chaftW ofgetflngAIDSls highormedkrm 
becaueayou– 

Havehadabloodtransfuslon?... . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Have had sexual contact with someone who might have 
thevlfus? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . IO 

Someotherreason? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 

Have you ever dlscussad AIDS wlfh a friend or relattve? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

When was the last time you discussed AIDS with a frtand or 
relative? 

0-3daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
4-7dayeago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 
6-14daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 
15-31 daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Morethan31 daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 

Dorrlknow. . . 
Nwerd&uwd{z”:::::::::::::::::::::::::: 4; 

Have you ever personally known anyone with AIDS or the 
AIDSvkus? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 
NO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 89 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

Howlonghasitbeen slncevousswthis Derson? 
wifhinpast2weaks. . .-...,.., . .. . . . . . . . . . . . . . . I 
2waeke-lessthan lmonlh . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
lmonttr-lessthan3months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
3monlhs-lessthan6months. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
6monthsormore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . 0 
NeverknewenyonewRhAIDSis: : : : : : : : : ::::::... 91 

Percantdktrlbutioni 

28 30 22 2e 27 21 36 2e 26 30 
49 47 34 46 45 37 45 56 43 47 
11 8 11 8 11 13 9 5 10 9.1 
9 6 23 12 11 17 7 7 13 10 
3 6 10 5 6 11 3 1 7 4 

2 3 2 3 1 2 3 1 3 1 
13 10 7 10 11 7 13 13 11 10 
53 5a 33 43 52 38 51 61 42 53 
22 24 34 26 22 29 26 17 28 22 
10 14 23 15 14 24 7 9 16 14 

2 3 0 2 2 1 3 1 2 2 
6 2 1 4 2 3 3 2 4 3 

56 63 47 57 59 43 62 78 56 60 
18 17 28 21 18 23 19 13 20 19 
16 16 23 16 18 29 12 5 16 17 

77 79 74 79 76 69 60 87 73 82 
7 9 7 6 10 9 6 7 10 7 
7 3 2 5 4 5 5 1 5 3 
7 5 12 7 7 10 6 4 9 6 
2 3 5 3 3 8 1 1 3 3 

1 1 0 1 0 0 1 1 1 
3 3 2 4 1 3 4 1 3 2 

16 7 1 10 8 7 9 13 7 11 
75 64 66 80 64 81 33 63 82 82 
5 5 9 6 6 10 4 2 8 4 0 
0 1 1 1 1 1 
4 3 1 4 ; 3 5 1 4 

21 11 4 16 11 10 12 21 13 
70 76 81 74 78 76 78 74 74 
4 5 12 5 7 10 4 2 7 
1 1 0 1 0 0 1 1 

4 15 6 6 17 6 

12 6 15 15 3 9 10 14 9 13 
63 81 65 6a 66 52 93 ee 66 95 

65 60 36 53 60 40 66 75 52 62 
35 39 64 46 39 59 34 25 46 37 

1 1 0 1 1 1 0 1 

7 10 6 7 9 5 10 12 6 10 
13 13 7 11 12 6 13 16 9 14 
5 9 3 8 5 4 8 9 5 7 

16 10 12 12 13 9 17 14 13 fi 
20 16 5 12 18 12 17 20 15 15 
3 2 3 3 2 2 2 5 2 3 

36 40 64 47 40 60 34 26 49 36 

11 6 8 6 11 4 9 17 6 11 
86 91 92 91 87 94 89 81 92 88 
3 2 2 2 2 3 2 1 2 2 

1 1 1 2 1 1 1 3 1 1 

1 1 1 0 1 1 1 0 
1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 
2 2 0 1 2 0 2 3 1 2 
6 4 3 3 5 2 4 9 3 6 

0 0 0 0 ●
69 e2 94 94 89 ee 91 63 94 89 

Seefootnotesatendoftable. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic adults 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1988 National Health Interview Survey, by age, sex, education, and ethnicity: United States, May-October 1988–Con. 

Data are based on household lntervk?ws of the Civllkrnnonlnsttlullona.lized population. The survey design, genera! qualiitione, and information on the reliability of 
e estimates are given In techn!eal notes] 

Age sex Educafbn Hispanic orlgirr 

7e-29 -9 50 years Lees then More than Other 
AIDS knowledge or atfltude Total years years end over Male Femefe 12 years 12 yews 12 years Mexlcerr Htspank 

Percent distributiinl
56. How well do you IOIOW this pWSOn? 

Verywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 2 1 2 2 1 2 
Fairly well . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 1 1 3 0 2 6 2 3 
Notverywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 3 1 2 3 1 3 6 1 4 
Don’treally knowpersonatly . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 2 1 1 1 0 3 1 1 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...”. . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1 
Don’tknow howwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Never knewanyone wifh AlDS13 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91 89 92 94 94 89 96 91 63 e4 69 

57. Is any of these statements true for you? 

a. You have hemophilia and have received clotting factor 
concentrates slncs 1977. 

b. You area native of Hatii or Central or East Africa who has 
entered the United States since 1977. 

c. You area man who has had sex with another man at some 
time since 1977, even 1 time. 

d. You have taken Illegal drugs by needle at any tlfne SlnCe 

1977. 

e. Since 1977, you are or have been the sex partner of any 
person who would answer yes to any of the Items above 
(57 ad). 

f. You have had sex for money or drugs at anytime since 
1977. 
Yestoat leaatlsiatement . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 4 3 2 1 3 3 2 2 
Notoall statements . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 97 98 96 100 97 96 98 97 96 97 98 
Refused . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 1 0 1 1 0 1-

56. The U.S. Publlo Health 8ervlce haseaid !hal AIDSisone of the 
maJor health problems In the country but exactly how many 
people if affecls te not known. The Surgeon General has 
proposed that a study be conducted and blood samples be 
taken to help find out how wktespread the problem Is. If you 
were selected In this natkrnet sample of people to have their 
blocd tested wlfh assurances of prtvacy of test results, would 
you have the test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67 74 67 59 70 65 63 66 75 66 69 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 20 25 31 23 26 27 26 19 25 25 
Other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 2 1 2 1 2 1 1 
Don’tlmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 5 $ 9 6 ; 9 5 5 8 5 

59. Whywouldn’tyou take partinthetest?14 
Donlwanttoknowifl haveAIDS. . . . . . . . . . . . . . . . . 7 6 8 7 8 6 9 5 5 8 6 
Don’twantanycounseling about AIDS. . . . . . . . . . . . . . 4 8 3 2 4 4 6 3 3 5 4 
Fearl’llgetAIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 9 10 9 11 8 8 13 5 9 10 
Don’tllketogiveblood . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 20 15 13 7 23 14 18 18 13 19 
Don’ttrustGovernment programs . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 5 4 2 6 5 3 5 3 6 
Itleaweeteofmoney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 5 4 3 3 4 5 4 1 4 4 
Dort’tbelieveAtDS canreallybecured anyway . . . . . . . . 2 6 5 5 6 5 0 5 5 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 32 39 45 45 4 31 43 52 40 37 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 17 15 17 16 16 20 9 13 16 15 

61. When Federal public healthoftMels give informatbnabouf 
AIDS, do you believe what they say or are you doubtful about 
the infonnatbn they give? 

Believe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69 71 69 64 69 70 66 69 74 67 71 
Doubtful . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 25 22 19 22 22 19 27 22 24 21 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 4 9 16 9 8 15 4 4 9 8 

62. When they [publlo health offk3als]glveadvlceabouthow!o 
help keep from getting AIDS, do you believe their advice or are 
you doubtful about what they say? 

Believe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77 78 78 74 76 78 71 76 86 74 80 
Doubtful . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 17 15 12 15 15 16 18 9 17 13 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 5 7 14 6 7 13 6 3 9 7 

‘Muklple mspormee may sum to mare than 100. 

‘-donpersora arrsweifngyestoquestiur 4(inAdesyeeto questlon3). 

3Easedonpersora answerhgyestoquesticm 11,’’Doycukw’eany childrenagedlOthrough 
4PeMm amWrIw nO or don’t h+v tO qu~ion 27-

17?’’Guestlonl2was “Howmanydoycu have?” 

6~=d0n~~~ an9Wed~p’tcJ quetiim=a 

8,m~de~pg~~ ans~rlng~s.toquegtlon axaandnoordon’t knowtoqu~lo~ 27~33. 

‘Baeedonyesemswers toquestion33.See fccinote6. 

Persxs answering rw or don’t krmv to queatlons 26a, 27, and S3. 

Based on pereore answering yes to questlcm ~ excludes persons e.nswerlng yes 10 question 26a and no or don’t know to question 27 or 23. 
10- on ~mm answering yee to question 41. 
11 wed on ~Mm -efi~ highor MKflUnl to qU*lOn *. 

1’2W on ~mm -eri~ no or don’t kcaw tO qu~lon 52. 

13= on ~mm -fi~ I-10or don’t knew to qu~lOn’. 

14= on ~Mm ~t ~rim Y- tO qu=fiOn ~. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of non-Hispanic adults 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 1988 National Health Interview Survey, by age, sex, and education: United Stetes, May-Ootober 1988 

[Data are based on household Intervlaws of the cMlian nonlnstltutlonalized population. The survey design, general qualifications, and Information on the reliebillfy of 
the estimates are given in technical notesi 

Total 
1, 
la. 

1b. 

2. 

3. 

4. 

5. 

15. 

16. 

21. 

22. 

23a. 

AIDS knowledge or attitude 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
In the pest month, have you– 
.%3n any public servks announcements about AIDS on 
television? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Heard any publlc servioe announcements about AIDS on 
the radio? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Were any of those publtc serwce announcements called 
“AmerkaReeponds toAIDS’? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . : . . . . . . . . . . . . . . . . 
Netther heard norsewany public eeWceannouncements. . 

In the past month, have you read any brochures or pamphlets 
about AIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donllmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Have you ever read any broohures or pamphlets about AIDS? 
Yes, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Where did you gel the pamphlets or broohures?i ‘E 
Clinic, otherthanworlrcllnlc . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Doofor’sofflce (HMO) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Drugstore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Publbheaithdepartment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Reoetved lnmailwtihoutasklng . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
RedCross/RedCroesblooddonatlon . . . . . . . . . . . . . . 
Otherblooddonatlon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
School . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Senf/phonedfor/requeetedit,... . . . . . . . . . . . . . . . . 
Faderal/State/looalgovemment . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Work, otherthancllnkornurea. . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Work, nureeorcllnio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Have you evgr discussed AIDS with any of your children 
aged 10-17? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Haveanyorallof yq#trchiIdrenagad 10-17 hedinstruction at 
eohoolaboutAIDS? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

How much would you say you know about AIDS? 
Alot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Alitfle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

To the beet of your knowledge, ts there a difference between 
havingtheAIDSvlrus and havingthediseaee AIDS? 

Yes, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

AIDS oan reduce the body’s natural proteotlon against disease. 
Definifelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablylrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnttelyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Age sex Education 

18-29 30-49 50 years Less than More than 
Total years years and over Male Female 12 years 12 years 12 years 

Percent distribulionl 
100 100 100 100 100 100 

r 

85 65 66 82 84 65 78 87 66 
13 14 12 15 14 13 19 11 12 
2 1 2 3 2 2 3 1 2 

46 54 49 36 50 42 36 46 51 
50 42 46 59 45 54 59 50 45 
4 4 5 5 4 5 5 4 5 

22 30 23 15 21 23 21 24 21 
11 12 11 11 12 10 11 11 12 
54 46 54 59 54 54 49 54 56 
13 11 11 16 13 13 19 11 12 

40 42 44 35 37 43 2e 40 47 
59 56 55 64 62 56 70 60 52 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 

64 es 70 54 60 67 45 64 74 
36 32 29 45 39 32 54 36 26 

1 0 1 1 1 1 1 1 1 

2 3 2 1 2 2 4 2 
11 13 11 6 8 13 11 11 
1 2 1 1 1 1 2 1 
2 3 2 1 2 2 3 1 

37 31 36 44 36 36 41 39 34 
2 2 2 1 2 2 1 2 2 
1 1 1 0 1 0 0 1 1 
7 14 6 2 7 7 5 5 10 
0 0 1 0 0 1 0 1 1 

27 21 28 32 28 27 28 27 28 
12 10 16 7 13 10 5 11 14 
4 3 4 2 2 5 2 3 5 

13 15 13 12 15 12 12 13 14 
1 0 0 1 1 1 1 1 1 

62 39 64 54 49 74 49 61 69 
36 61 36 46 51 26 51 39 31 

0 0 0 0 0 0 

56 41 5s 59 54 61 52 56 62 
14 23 14 10 11 16 12 14 14 
29 36 28 31 35 23 35 30 24 

23 21 29 17 22 24 11 19 34 
44 51 47 35 43 45 31 47 46 
25 25 21 31 27 24 35 29 17 
6 3 3 16 9 7 24 6 2 
0 0 0 0 0 0 0 0 

66 66 72 56 65 66 41 64 60 
15 21 15 10 16 15 17 17 12 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 

19 12 12 31 19 19 41 18 8 

75 78 62 65 76 74 52 75 87 
12 11 9 14 12 11 16 13 8 
2 2 t 2 i 2 3 2 1 
3 3 2 4 3 3 5 3 1 0 
9 6 5 16 8 9 24 7 3 

Seefodwtesat ewdoftable. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of non-Hispanic adults 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 1988 National Health Interview Survey, by age, $e& ●nd education: United States, May-October 1988-Con. 

[Data are based on household interviews of the chW.sn nonlnstitu!lonalized population. The survey design, general qualifkafbns, and Informafbn on the reliability of 
the esllmates are given in teohnlcal notes] 

o 

23b. 

230. 

23d. 

2*. 

23f. 

3g. 

e 

23h. 

231, 

23j. 

23k. 

231. 

0 

AIDS knowledge oraflflude 

AIDS Is especially common in older people. 
Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probably false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitely felee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

AIDS can damage the brafn. 
Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnifelyfebe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

AIDS usually leads to heart dleeaee. 
Definifelytme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probsblyfalae . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnltelyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

AIDSisanlnfectbus dlseesecausedby avkus. 
Definitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfabe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Def[nitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Teenagers cannot get AIDS. 
Deflnttelytmre . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definlfelyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

AIDSleadstodeafh. 
Deflnltelykue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnitelyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Aperson cerrbeinfected withtheAIDSvirus andnothavethe 
dtsease AIDS. 

Definttelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ProbablyWue. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probeblyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Defintlelyfalae . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Looking at a person te enough to tell if he or she has the 
AIDSWUS. 

Definitelyttue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Anypersonwiththe AIDSviruscanpaes Itontosomeone else 
during sexual Intercourse. 

Definltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyirue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnitelyfafee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A$mrswhohas theAIDSviruscan Iookandfeel healthy 

Defktlelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

A pregnant woman who has the AIDS virus can gNe the AIDS 
virus to her baby. 

Deflnitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Proba!)lyfals e . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Age sex Edu&4hr 

16-29 M 50 ya6rs Less mm More than 
Total years yews and over MaIe Female 12 years 12 years 12 years 

— < 

1 1 1 1 1 0 1 0 
1 1 1 1 1 1 ; 1 1 

19 22 20 20 19 19 20 19 
71 70 : 67 70 72 60 72 78 

8 6 5 12 8 7 17 6 4 

27 23 27 2e 27 26 26 26 28 
31 32 30 32 31 31 30 31 32 

9 11 11 6 10 9 5 9 12 
7 e 4 7 6 4 7 8 

26 2 24 22 25 27 34 28 21 

6 8 11 8 9 11 8 7 
2 21 22 21 22 21 23 21 
19 % 22 14 20 17 11 17 25 
15 18 9 17 13 9 14 19 
37 z 32 43 34 32 48 38 22 

63 67 70 52 64 62 47 62 72 
19 20 17 21 20 19 22 20 17 
2 3 2 3 2 2 3 3 2 
4 4 3 4 3 4 4 4 3 

12 8 8 20 11 13 24 11 6 

1 1 1 1 i 1 2 1 1 
0 0 0 1 o 0 1 0 0 
3 2 2 5 3 3 6 3 

92 26 95 87 92 92 83 93 2 
3 1 2 6 3 3 9 2 1 

87 87 89 85 86 8s 65 89 86 
9 10 8 9 10 8 7 8 11 
1 1 1 0 1 0 0 0 1 

2 1 1 1 1 1 1 1 
: 1 1 4 2 2 6 2 1 

55 57 62 46 54 56 36 54 66 
22 22 20 24 22 22 23 24 20 

4 5 4 3 4 3 4 4 3 
5 6 5 4 5 4 6 5 4 

14 9 9 23 14 15 31 13 7 

2 2 2 2 2 3 1 
4 4 : 4 4 4 4 : 

16 15 14 19 17 16 $ 17 13 
69 75 76 57 69 70 50 69 79 

9 4 5 17 9 9 22 8 4 

81 83 83 77 79 82 77 83 81 
13 12 12 14 14 12 12 12 14 

1 1 1 1 2 1 1 1 2 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 
4 2 2 7 4 4 9 3 2 

47 52 55 36 49 46 30 46 69 
30 31 28 32 29 31 28 32 29 

7 6 5 8 6 7 10 4 
4 4 5 4 4 6 ; 3 

1: 8 8 19 11 12 25 11 6 

78 81 82 73 76 81 72 79 81 
15 15 14 17 17 14 16 15 15 
0 1 0 0 0 0 0 0 0 
1 1 0 0 1 1 1 0 1 
5 3 4 9 6 5 11 4 3 

See foctnotesat erd of table. 
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Table 2. Provlaional estlmetes of the percent of non-Hispanic adufts 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 19S8 National Health Interview Survey, by age, sex, and education: United States, May-October 1988-Con. 

[Dafa are based on household Interviews of the civilian nonlnslltullonallzed population. The survey design, general qualifications, and Informaflon on the reliability of 
the esllmatas are given In technical notes] 

o 
Age sax Educatkxf 

W-29 3049 Wyears Lass than More than 
AIDS knowledge or affltude Total years year’s and over Male Female 12 years 12 years 12 years 

from getting the AIDS virus. 
Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 1 2 1 1 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 3 2 2 4 2 1 
Probably falea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 11 8 11 11 9 11 11 8 
Deflnitelyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 76 61 68 75 74 57 74 63 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 9 8 20 11 14 26 12 6 

23n. There Is no cure for AIDS at present. 
Deflnttelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 66 89 62 85 66 76 66 90 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 6 6 8 7 6 8 7 5 
Probablyfalee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
Definltelyfstsa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 2 3 3 3 3 2 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 3 7 4 4 10 4 2 

23m. There Isa VaCClneavailable to the public that protects a person Percent dlstributionl

24. How IIkely do you think tf is that a pereon will get AIDS or the 
AIDSviruslnfaction from— 

24a. LMng near a hospital or home for AIDS patients? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 1 3 i 1 
somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 3 3 4 3 4 4 2 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 6 7 8 8 7 9 9 6 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 39 39 37 40 36 34 3e 39 
Deflnttelynotpoesible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 43 46 39 40 45 32 42 50 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 4 4 12 7 7 18 6 3 

24b. Working near someone w~h the AIDS virus? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 3 2 2 5 2 1 
Wmawhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 10 9 10 9 10 12 10 6 
Somawhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 14 13 12 12 12 14 12 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39 39 41 37 E 37 32 36 43 
Defkritelynotpoeslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 31 31 26 28 30 22 29 33 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 4 4 13 7 6 17 6 3 

24c. Eating In a restaurant where the cook has the AIDS virus? 
Vetylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 6 6 7 6 6 10 7 4 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 20 18 18 19 18 20 20 16 
.%mewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 17 13 16 15 11 16 17 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 32 z 28 32 30 25 29 37 
Deflnltelynotpoeelble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 16 18 14 15 17 12 16 19 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 6 9 20 11 13 24 12 7 

24d. Ktsslng-wtih exchange of ealtva-a person who has the 
AIDSVlfuS? 

Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 19 23 26 22 24 27 25 20 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 29 28 29 29 29 26 29 29 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 16 15 10 14 13 9 13 17 
Veryun!ikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 19 16 13 18 15 11 15 20 
Definttelynotpoesible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 9 7 5 7 7 6 7 7 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 6 9 17 11 12 21 11 7 

240. Shaking hands, touching, or kissing on the cheek someone 
whohastheAIDS vlfus? 

Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 2 3 2 2 4 2 1 
Somewhaflikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 6 6 7 7 6 8 7 
Somewhatunlll(ely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 14 13 13 13 12 16 
Vefyunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 39 39 36 : 37 34 37 
Definttelynotpoeeible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 36 38 29 31 36 25 32 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 3 5 13 7 7 17 6 

24f. Sharing plates, forks, or glasses with someone who has the 
AIDS VkUS? 

Verylllrety . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 7 6 9 8 9 11 9 6 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 19 19 21 20 19 21 21 17 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 16 15 13 15 14 11 14 16 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2e 31 30 26 30 26 22 27 34 
Defln~eiynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 21 19 14 17 16 13 17 21 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 7 9 17 10 12 21 11 6 

24g. Using publtc toilets? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 5 4 7 4 6 9 5 2 
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 12 10 13 11 12 16 13 6 
Somewhaf unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 15 13 12 14 13 10 15 13 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34 34 37 31 36 33 25 32 40 
Defintfelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 27 27 20 25 24 ~7 23 30 
Oon’tlmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 6 6 17 10 12 22 11 6 0e 

See foatmtes at end of table. 



advancedata 17 
Table 2. Provisional estimates of the percent of non-Hispanic adults 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 1988 National Health Interview Survey, by age, sex, ●nd education: United States, May-October 1988—Con. 

ala are based on household intervkws of the ctvlltan noninstitutbnalized populatbn. The survey design, general quallftcalbns, and information on the reliability of 
e estimates are given in techn!cal notes] 

24h. 

241. 

24]. 

24k. 

e 

26a 

26b. 

27. 

28. 

29a 

29b. 

0. 

o 

AfDS knowledge or aiiifude 

Sharfng nwdles for drug use with someone who has the 
AIDS ViWS? 

VefyliKely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
8omewhat unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Veryunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Definitely notpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Being ooughed or sneezed on by someone who has the 
AIDS VhlLS? 

Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
-%mewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Vefyunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflniielynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Attending school with a child who has the AIDS virus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Vefyunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Deflnftelynotposeible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Mosquffoesor other Inseots? 
Veryllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
8omewhatIikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
.somewhatunlii(el y . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Vefyunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . 
Definifelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Have you ever donated blcmd? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Haveyoudonafed bloodslnceMarch 1965? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Have you donated blood In the past 12 months? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Haveyoueverheard ofabloodtestthat cande!ecttheAIDS 
vlrusinfeotbn? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

To the best of your knowledge, are blood donatbns routinely 
testednowforthe AIDSviNslnfecfbn? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Neverheardoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Have you ever recetved counseling or had a talk with a heafth 
pfofessbnalefmuttaklng theAtDSvlrustest? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Neverheafdoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Wssthedbcussbn-1’5 
Wtthaprivatedootor? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Atafamily-plsnnlngclinh? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
OnanAtDShotline? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Ataprenatafcllnfc? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Atari STDorsexually transmitted diseeseclinlo? . . . . . . . 
At6nAlDS/HIVoounselingandtesting site? . . . . . . . . . . 
Wifhsomeo!herheefth professbnal?. . . . . . . . . . . . . . . 
Wilhsomeotheroounselot? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Duringthatdfscussbn, dkiyouraoeive inform#bn about how 
to avoid getting or passingon the AtDS WUs? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Age Sex Educfdbtr 

12-29 20-49 50 years Less than More than 
Total Years yams and over Male Fema/e 12 Wets 12 Vears 12 veals 

94 96 96 90 94 94 86 95 96 
3 2 2 3 3 2 4 2 2 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 
1 1 0 1 1 1 1 1 0 
0 0 0 0 0 0 0 0 
2 1 1 5 2 2 ; 2 1 

7 5 6 9 6 7 11 7 4 
20 19 19 23 20 20 22 22 18 

20 18 15 18 17 14 17 19 
2 31 32 23 30 27 20 28 34 
15 10 16 11 14 15 10 14 16 
12 8 9 19 11 13 23 12 7 

2 1 2 2 2 4 
6 ; 7 6 ; : 

13 1: 1: 1: 13 10 
: 41 42 : 42 ; 34 40 44 
32 35 33 28 30 33 24 31 37 

8 4 5 15 8 9 20 7 4 

7 9 7 7 9 6 12 8 5 
16 19 15 15 17 15 10 17 14 
9 11 9 8 9 9 7 10 10 

24 24 27 22 25 23 23 28 
21 20 23 20 ;: Xl 25 
22 18 19 z 20 z 31 22 18 

42 33 45 45 64 31 33 2.3 S) 
56 66 55 55 46 69 66 62 60 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

13 19 16 6 16 11 12 19 
66 60 63 93 63 69 !$ 87 81 

1 1 1 1 1 0 o 1 1 

6 9 8 3 8 5 2 
93 90 91 98 91 94 97 4 2 

1 1 1 1 1 0 1 1 1 

77 64 65 63 77 77 57 77 87 
19 14 13 29 19 19 36 19 10 
5 3 3 8 4 5 7 5 3 

66 75 77 53 66 w 47 &l 79 
3 3 3 3 3 3 2 3 3 
5 5 5 6 5 5 7 5 5 

24 16 15 M 24 24 43 23 13 

5 
7: 7: d 6: 7: 7: ; 7: 82 

o 0 o 0 0 
2: 1: 15 3; 24 2: 43 23 13 

46 45 46 53 41 52 46 39 5a 
6 10 3 2 5 6 14 8 3 
2 2 2 4 2 3 2 
5 9 1 2 3 6 6 : : 
3 4 4 2 5 2 1 5 3 
8 7 8 6 6 7 7 8 

44 39 47 49 2 41 42 44 44 
13 14 11 10 16 9 20 11 12 

66 75 60 56 69 63 71 75 60 
33 23 40 44 30 37 27 24 40 

1 1 0 1 1 2 1 0 

8eefootn=iesatand oftable. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of non-Hispartlc adults 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 1988 National Health Interview Survey, by age, sex, and education: United States, May-October 1988—Con. 

[Data are based on household Interviews of the ctvllien noninstitutlonalized population. The survey destgn, general qualtfbatlons, and Informat!cm on the reliability of 
the estimates are given In tachnlcal notes] 

Age sex Educatkm o 

16-29 3549 50 years Lass than More than 
AIDS knowledgeor affflude Total years yew’s end over Male Female 12years 12years lzyears 

31, Have you ever been advised by a health professional not to 
percent dlstrlbutbn’

have the blood test for the AtDS virus Infactbn? 
Yea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 1 0 o 0 0 0 1 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76 63 64 62 76 76 5a 76 66 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 o 0 0 
Nevertmardoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 16 15 36 24 24 43 24 13 

32. Have you ever been advtsad by friends or relattws not to have 
the M&t test for the AtDS vtrus Infacfbn? 

0 1 1 0 0 0 0 0 1 
No.::::::::::::::::::: :::::::::::::::: 76 63 64 62 76 76 56 76 66 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Nevarheardoftast’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 16 15 36 24 24 43 24 13 

33. Haveyouhadyour bloodtasbctforthe AIDSvtruslnfectbn? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 25 21 7 21 14 6 16 23 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59 5a 64 54 56 62 48 61 63 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 1 2 2 1 2 1 2 

“NeverheardofWst4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 15 14 36 22 23 42 22 12 
35a How many tlm~ have you had your blood tasted for the AIDS 

vlrusirrfectbn? 
.IJme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 7 6 2 5 4 3 4 6 

Twlse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 0 2 1 1 1 2 
3-5timae . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 0 2 0 0 1 2 
6-12times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 1 0 0 0 0 0 0 
Morathan 12times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 
Dorrlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 13 11 5 1: 6 4 9 13 
NeverheardofornevertooktastB. . . . . . . . . . . . . . . . . 63 76 so 93 60 87 92 65 77 

35b. How many times in the past 12 months have you had your 
bioodtastedforthe AtDSvirus infacfbn?7 

Nonelnthepast12monlhs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 1 2 1 1 2 
Oboe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 6 5 1 5 3 2 4 
Morethanonce . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 1 2 1 1 1 
Don’ttmow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 13 11 5 11 6 4 9 
NeverheardofornevertooktastB. . . . . . . . . . . . . . . . . 63 76 60 93 79 se 92 65 

36. Was the Wsf/were any of the tests, including those you had 
before the past 12 months—’” 

Partofablooddonatbn?e . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 72 74 76 73 75 63 74 75 
Partofabloodtransfusbn? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 2 2 1 1 
Voluntarllysought? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 16 16 12 15 1: 2: 1: 15 
Parfofaomeotheractivltythatraqulraaabloodsample? . . 13 16 12 10 16 10 15 13 13 

36. Dkiyougettharaeulta ofyourteat/anyofyour tesfe?e 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53 55 53 46 54 52 65 49 53 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46 44 46 53 45 47 34 50 47 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 1 2 1 0 

41. Do you expect to have a blood test for the AIDS virus Infecflon 
in the next 12 months? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 11 7 2 6 5 4 6 7 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66 67 73 5a 64 67 4a 66 75 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 6 5 3 4 4 
Neverheerdoftest’ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 16 15 37 2: 2: 2 23 13 

42. ~,,thetmtM_l ,10 

Pariofablooddonatbn? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42 39 46 39 44 40 26 47 46 
Voluntarllysought? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53 60 46 44 51 66 63 54 46 
Partofaomeotheractlvitythatraqulraa abloodsample? . . 17 15 17 23 20 13 19 17 16 

44a Dld you have a blood tranfusbn at any time Mwwn 
1977and1965? 

Yea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 3 5 6 5 6 7 6 5 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93 ae 93 90 93 93 92 93 93 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 1 1 1 1 

44b. Do you think the present supply of blood Lssafe for tranfusbns? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 46 46 40 49 42 44 53 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 29 27 25 24 2a : 26 24 
other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 o 0 
Don’fknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2: 23 25 35 26 29 36 : 24 

45. Herearesomemethods people usatoprevent getfingtheAIDS 
Wusthroughsexual actlvily. Howeffectiva ls-

45a Uslng a diaphragm? 
Veryeffacttve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 2 3 3 2 4 2 
Somewhateffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 15 11 14 13 13 11 1: 13 
NotatalleffectNe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57 60 66 44 55 56 56 67 
Donlknowhoweffeotive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 17 17 30 22 21 : 22 15 

0Donlknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 5 9 7 5 13 6 3 

aeefl tinotesatendof table. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of non-Hispanic ●ddts 18 years of ●ge ●nd over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 1988 National Health Interview Survey, by ●ge, sex, ●nd eduoation: United States, May-October 1988-Con. 

ata are based on household Interviews of the civilian nonlnstitutloneltzed population. The survey design, general quallflcations, and Informefbn on the reliability of 
estimates are given in !echnlcal notes] 

45b. 

45C. 

45d. 

45e. 

46. 

e. 

49. 

52. 

53. 

54. 

55. 

0 

AIDS knowIedge orettifude 

Using a condom? 
Veryeffecttve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhat effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notatatl effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow howeffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknowmelhod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Using a sperrnkktal jelly, foam, or cream? 
Veryeffeothfe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhaf effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notetetl effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow howeffecflve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow method . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Having avawotomy? 
Veryeffeotive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewheteffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notetatl effective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow howeffecftve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Twopeoplewhodo nothavelheAtDS Wushavkrgsexonly 
with each other? 

Veryeffecfive . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Somewhateffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notetelleffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknowhoweffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Wtratareyourchanoes ofhavlngtheAtDS virus? 
Huh . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

What are your chances of getflng the AtDS virus? 
High . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Low. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
HighchenceofelreadyhavlngAIDSvlrus. . . . . . . . . . . . 

DO you my yoq( cherwe of getflng AIDS !Shigh or ITtedhIIII 
twcause you-

Havehadablcmdtransfusbn?... . . . . . . . . . . . . . . . . 
Have had sexual scmtacf with someone who might have 
lhevirus?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Someotherreason? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Have you ever dlsoussed AIDS wlfh a frtend or relattve? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Whenwasthelast tlmeyoudiscussed AIDSwithafrlend or 
relative? 

0-3daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
4-7daysego. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
6-14daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
15-31 daysago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Morethan31 da~ago . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’t know. . . 
NeverdWu~i2.11 JjRu I: II II Jn:u Iu:IIIu Iu: 

Have you ever personetly known anyone with AIDS or the 
AIDSvlrus? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Dcrn’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

How long has if been since you saw this person? 
Withlnpast2weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
2we8ke-lessthan lmonth . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
lmonth-lessthan3months. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
3months-lessthan6months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
6monthsormore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
NeverknewanyonewtthAlDS13... . . . . . . . . . . . . . . . 

Am sex Edusatknr 

16-29 3LL49 5oyeers Less than More then 
Total &7f5 Y&W3 and over Maie Female lzyeels 12yws 12ytvus 

. 

30 36 33 23 33 28 23 29 36 
54 54 56 51 53 54 44 58 56 

5 4 5 5 4 6 7 5 3 
9 5 5 16 8 10 20 8 4 
2 1 1 4 2 2 5 2 1 

2 2 1 1 2 1 2 
1; 18 15 13 1: 15 10 15 16 
54 5s 61 42 51 56 40 54 60 
23 18 17 33 24 22 35 24 17 

7 4 5 10 7 6 13 8 4 

2 2 1 1 2 1 2 2 1 
4 2 3 2 3 3 2 

7: 71 8: 62 71 72 52 71 62 
18 18 12 25 18 18 30 19 11 
7 5 5 10 7 6 14 6 3 

63 63 87 n 64 62 70 63 69 
8 10 7 8 7 9 10 8 7 
2 3 2 2 2 2 4 3 
5 3 3 9 5 5 12 4 ; 
2 1 1 3 1 2 4 1 1 

0 0 1 0 0 0 0 0 
2 2 2 1 ; 1 2 2 

20 8 1: 9 14 19 
: 75 z 66 ;: 83 65 62 77 

2 2 2 3 2 2 5 2 1 

0 1 0 0 0 0 0 0 
1 : 2 2 2 2 

2? 2: 2: 24 18 11 27 
74 65 70 : 70 77 81 ;: 86 

3 3 2 4 3 3 6 3 2 
0 0 1 0 1 0 0 0 0 

8 5 9 14 7 9 10 11 5 

17 22 16 5 19 13 28 13 15 
65 66 83 68 60 71 51 65 70 

66 72 74 51 62 89 85 77 
34 28 25 46 36 30 : 35 22 

0 0 0 1 0 0 0 0 0 

8 9 9 6 8 8 7 8 10 
11 10 13 8 10 11 8 10 12 
8 8 8 6 7 8 5 9 

15 77 11 14 10 1: 18 
19 24 z 13 18 : 12 19 23 
5 4 6 5 5 4 5 5 

35 28 2 49 3s 31 55 36 23 

10 11 13 7 11 6 
se 66 65 91 : 87 93 : : 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 

1 1 0 1 0 1 1 
: 1 1 0 0 : 0 0 1 
1 1 1 1 1 0 1 1 

1 1 ; 0 1 1 
; $ 9 5 6 ; 4 5 10 

0 o 0 
; 90 8; 2 4 69 : 92 : 

seefcctnotesatend oftable. 
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Table 2. Provlalonal estimates of the percent of non-Hispanic ●dulta 18 years of ●ge and over with selected AIDS knowfedge and 
attltudea from the 1988 National Health Interview Survey, by age, sex, ●nd education: United States, May-October 1988-Con. 

[Data are based on householdinterviewsof the clviliennonlnsttfutbnalizadpopulatbn. The surveydastgn,general qualifkefkms,and Informa!bnon the reliabilityof 
the estimatesare given In teohnkal nolas] 

o 
Aae sex Educatbn 

18-29 3&#9 myars Lass then More than 
Total y- ymrs and over Male Female 12 years 12 years 12 Wars 

56. 

57. 

56. 

6e. 

61. 

62. 

AIDS knowledge or aftiiude 

How well do you knowthLsperson? 
Verywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Faktywell.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notverywell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlreally knowpersonally . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Dither . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow howwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Never knewanyone withAlDSi3 . . . . . . . . . ,. . . . . . . . 

Is arty of these statementstme for you? 
6. Youhave hemophiliaandhave recelvadclottingfactor 

concarttmfesslnce1977. 
b. You area nativeof Haitior Central or EastAfrka who has 

enlerad the UnttwtSlatas since 1977. 
c. You are a man who has had sex withanother man at some 

time since 1977, even 1 lime. 
d. You have taken illegaldrugs by needle at any time since 

1977. 
e. Since 1977, you are or have been the sex partnerof any 

personwho would answeryes to any of the itemsabove 
(57 ad). 

f. You have had sax for money or drugs at any time since 
1977. 
Yastoat least l statement . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Notoall statements . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Refused. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

The U.S. PubllcHealth Servka has said that AIDS Isone of the 
maJorhealth problemsin the sountrybut exaotlyhow many 
people it affectsis not known.The Surgeon General has 
proposedthat a studybe conductedand bloodsamplesbe 
taken to help find out how widespreadthe probtemis. tfyou 
were selectedIn this nationalsample of peopleto have their 
bloodtestedwithassurancesof privacyof test results,would 
you have the test? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Dither . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donl know. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Why wouldn’tyou take part in the test?14 
Don’twantto know ifl have AIDS.... . . . . . . . . . . . . . 
Don’fwant anycounseling aboutAtDS. . . . . . . . . . . . . . 
Fearl’llget AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tllketo give blood . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’ttrust Governmentprograms. . . . . . . . . . . . . . . . . 
ltLsawaste of money . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don?~lbveNDSmr~~McurWM~ . . . . . . . . 
other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’f know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

When Federal publlchealth officialsgtve Informationabout 
AIDS, do you ballevewhat they say or are you doubtfulabout 
the Infonnatbnthey give? 

Selkwe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
DoubffuI. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Donlknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

When they [publk health offkiats]give advke about how to 
help keep from gettingAIDS, do you ballevetheiradvke or are 
you doubtfulabout what they say? 

Sellave. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Doubtful. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. 

1 2 2 1 1 1 
2 2 3 1 2 : 1 
4 4 5 3 4 4 2 
2 2 2 1 1 2 1 
1 1 1 1 1 1 0 

90 90 67 93 90 69 94 

2 4 3 0 3 2 2 
97 96 97 99 97 98 !38 
0 0 o 0 0 0 
0 0 ; 0 0 0 0 

71 76 74 64 72 70 65 
22 19 18 27 21 22 28 
2 1 2 3 2 2 2 
5 4 6 6 5 6 6 

5 8 6 2 5 5 4 
1 1 1 1 1 1 1 
6 6 6 7 

13 1: 14 10 1: 14 1: 
7 7 9 5 9 5 3 
3 2 3 4 4 3 4 
2 2 1 2 2 1 2 

53 46 50 60 53 53 54 
13 15 12 12 11 14 15 

64 71 66 58 64 65 55 
29 24 29 32 30 26 31 

7 5 5 10 6 7 13 

79 82 81 73 79 76 66 
16 14 15 19 16 16 20 
5 4 4 8 5 6 11 

1 2 
2 3 
3 6 
1 2 
1 2 

92 85 

2 3 
98 97 
0 0 
0 0 

72 73 
20 20 
2 2 
5 5 

5 5 
1 1 

1; 
6 9 
4 2 
2 1 

50 66 
12 11 

63 70 
m 26 
8 4 

76 84 
17 13 
5 3 
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Symbols 
..- Data not available 

. . . Catego~ not applicable 

. Quantity zero 

0.0€ Quantity more than zero but less than 
0.05 

z Quant”~ more than zero but less than 
500 where numbers are rounded to 
thousands 

* Figure does not meet standard of 
reliability or preoision 

# Figure suppressed to comply with 
co-nfidentiality requirements -
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Technical notes 

The National Health Interview Survey (NHIS) is a 
continuous, cross-sectional household interview survey. 
Each week, a probability sample of the civilian noninstitu­
tionalized population is interviewed by personnel of the 
U.S. Bureau of the Census to obtain information on the 
health and other characteristics of each member of the 
household. Supplemental information is collected for all or 
a sample of household members. The 1988 National Health 
Interview Survey of AIDS Knowledge and Attitudes was 
asked of a single randomly chosen adult 18 years of age or 
over in each family. The estimates in this report are based 
on completed interviews with 1,022 Hispanic and 19,963 
non-Hispanic white individuals-about 89 percent of eligi­
ble respondents. 

Table I contains the estimated population size of each 
of the demographic subgroups included in tables 1 and 2 to 
allow readers to derive provisional estimates of the number 
of people in the United States with a given characteristic, 
for example, the number of Hispanic men age 18-29 years 
who have had their blood tested for the AIDS virus. The 
population figures in table I are based on data from the 
NHIS for the period May-October 1988; they are not 
official population estimates. Tables II and III show ap­
proximate standard errors of the estimates presented in 
tables 1 and 2. Both the estimates in tables 1 and 2 and the 
standard err,ors in tables 11 and HI are provisional. They 
may differ slightly from estimates made using the final data 
file because they were calculated using a simplified 

weighting procedure that does not adjust for all th 
factors used in weighting the final data file. A final datao 
file covering the en&e d~ta collection period for 1988 will 
be available in 1989. 

Table L Hispanic and non-Hispanic sample sizes for the 1988 
National Health Interview Survey of AIDS Knowledge and 
Attitudes and estimated Hispanic and non-Hispanic adult 
populations 18 years of age and over, by selected 
characteristics: United States, May-October 1988 

.EMmated 
population 

Sample SLZ9 in thousands 

Non- Non-
Character&Uc Hispanic Hkpank Htspanic Hispanic 

All adults . . . . . . . . . . . 1,102 19,963 10,594 164,571 

Age 

Iweyeare . . . . . . . . . . 369 4,644 3,708 42,123 
30-49 years.......,.. 501 7,575 4,718 63,836 
50yearsand over . . . . . 232 7,844 2,170 56,612 

8SX 

Male . . . . . . . . . . . . . . 462 8,411 5,017 77,975 
Female . . . . . . . . . . . . 640 11,552 5,577 68,595 

Other 

Lasathan 12years . . . . . 473 4,405 4,376 33,433 
12years . . . . . . . . . . . . 335 7,627 3,590 65,672 
More than 12 years. . . . . 277 7,721 2,462 63,826 

Hispanic origin 

Mexican. . . . . . . . . . . . 533 NA 5,338 N 
*Hispanic . . . . . . . . 569 NA 5,073 NA 

Table IL Standard errors, expressed in percentage polnta, of estimated percents for Hispanic adulta from the 1988 National Health 
Interview Survey of AIDS Knowledge and Attitudes, by selected characteristics: United States, May-October 1988 

Age sex Educatbn Hkpardc origin 

18-W 3&49 50 years Lees than More than Other 
Estlmatadpamerrt Total years years and over Male Female 12 y.qre 12 years 12yeats Mexkarr Hiepank 

5or95 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.6 1.5 1.3 i .8 1.3 1.1 1.3 1.5 1.7 1.2 1.2 
100r90 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.2. 2.0 1.7 2.5 1.6 1.5 1.8 2.1 2.3 1.7 1.8 
150r85 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . +.4 2.4 2.1 3.0 2.1 1.8 2.1 2.5 2.0 1.9 
200r60 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.6 2.7 2.3 3.4 2.4 20 2.4 2.8 :: 2.2 2.2 
250r75 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.7 2.9 2.5 3.7 2.6 2.2 2.6 3.0 3.3 2.4 2.3 
300r70 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.8 3.1 2.6 3.9 2.7 2.3 2.7 3.2 3.5 2.6 2.5 
350r65 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.8 3.2 2.7 4.0 2.9 2.4 2.8 3.4 3.7 2.7 2.6 
400r60 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.9 3.3 2.8 4.1 2.9 2.5 2.9 3.4 3.8 2.7 2.6 
450r55 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.9 3.3 2.9 4.2 3.0 2.5 2.9 3.5 3.6 2.8 2.7 
50 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.9 3.3 2.9 4.2 3.0 2.5 3.0 3.5 3.9 2.8 2.7 

Table Ill. Standard errors, expreaaad in percentage points, of eatfmated percents for non-Hispanic adults from the 1988 National Health 
Interview Survey of AIDS Knowledge and Attitudes, by selected characteristics: United States, May-October 1988 

Age sex Educatbn 

18-23 3049 &Toyears Less than More than 
Estimatedpement Total years years and over Male Female 12 years 12 years 12years 

5or95 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.2 0.4 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.3 
100r90 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.3 0.6 0.4 0.4 0.4 0.4 0.6 0.4 0.4 
150r66 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.3 0.7 0.5 0.5 0.5 0.4 0.7 0.5 0.5 
200r60 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0.4 0.8 0.6 0.6 0.6 0.5 0.8 0.6 0.6 
250r75 
300r70 
350r65 
400r60 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . .. i . . . . . . . . . . . ,. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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